
CO²-Steuer – wer soll das bezahlen? 

Ab Januar gibt es auch in Deutschland die CO2-Steuer. 25 Euro werden 
pro Tonne CO2 angesetzt. Damit erhöhen sich die Preise für Benzin um 7 
Cent und für Diesel um 7,9 Cent pro Liter . 

Das Umweltministerium geht davon aus, dass die Folgekosten für jede 
Tonne CO2 bei 180 Euro liegt. Der durchschnittliche CO2-Abdruck eines 
Bundesbürgers liegt aktuell bei ca. 9 t. Da wir bisher keine Rückstellungen 
für den CO2-Ausstoß gebildet haben, ist das bisherige Verhalten dem 
Grunde nach ein Kredit bei der Natur, der dann später von den nächsten 
Generationen zurück zu bezahlen ist. 

Für meine Heimatgemeinde Mühlenbach ergibt das für die vergangenen 
Jahre jeweils eine Neukreditaufnahme bei der Natur in Höhe von 1.700 
Einwohner * 180 Euro/t * 9 t/Einwohner = 2.754.000 Euro pro Jahr. Seit 
dem Jahr 2000 haben sich somit Schulden bei der Natur in Höhe von fast 
30 Mio. Euro angesammelt. 

Wie sollen das nachfolgende Generationen je zurückbezahlen? 
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